
 

                                                                                                
 
 

SLOVENSKÁ  LEKÁRSKA  SPOLO ČNOSŤ 
Cukrová 3, 813 22 BRATISLAVA  

 
 

Stanovisko Prezídia a dozornej rady Slovenskej lekárskej 
spoločnosti SLS 

 
       k zverejneniu informácie o registrácii vzdelávacích aktivít CME 
    v elektronickom kreditnom systéme Slovenskej lekárskej komory  

 
       
       Slovenská lekárska komora (SLK) uverejnila na svojej web stránke a v časopise 
MEDIKOM  2/11 informáciu, že od 1. 07. 2011 je povinná registrácia vzdelávacích aktivít 
CME do elektronického kreditného systému.  
         V  tejto súvislosti oznamuje, že  nebude uznávať aktivity,  ktoré neskontrolovala nimi 
určeným spôsobom. Zverejnila uznesenie Rady SLK, na základe ktorého pri kontrole 
sústavného vzdelávania bude uznávať iba tie vzdelávacie aktivity organizované na území 
SR (miestnej, okresnej, krajskej, celoslovenskej a medzinárodnej úrovne ako aj AD testy), 
ktoré sú zapísané do zoznamu kreditovaných vzdelávacích aktivít v elektronickom systéme 
SLK. Ďalej, že organizátor vzdelávacej aktivity je povinný zapísať vzdelávaciu aktivitu do 
elektronického kreditného systému SLK, ktorá jej pridelí registračné číslo. Následne uvádza 
aj  poplatky za zapísanie vzdelávacej aktivity do elektronického kreditného systému SLK, 
ktoré sú jej organizátori vzdelávacích aktivít povinní zaplatiť (10,- € a miestna aktivita 2 €).  

    SLK   zdôvodňuje  uznesenie   Rady  SLK   plnením  povinnosti  sledovať  a   hodnotiť  úroveň 
vzdelávacej aktivity, ktorá jej vyplýva zo zákona č. 578/2004 Z.Z., podľa v § 42, odsek 5 zákona. 

 
1.  Zo   žiadneho   všeobecne   platného  právneho   predpisu    nevyplýva  povinnosť 

 registrácie vzdelávacích aktivít CME do elektronického systému SLK. 
 
2.  SLK  nemá oprávnenie uznávať  iba tie vzdelávacie aktivity, ktoré  sú zapísané do  

zoznamu kreditovaných vzdelávacích aktivít SLK a ktoré sú súčasťou jej elektronického 
kreditného systému. 

 
3. SLK  nemá   oprávnenie  neuznávať  aktivity,  ktoré  neskontrolovala  jej určeným 

spôsobom.  
 
4. Takéto vyhlásenia sú zavádzajúce,  poškodzujú a dezorientujú nielen organizátorov 

odborných vzdelávacích podujatí, odborné spoločnosti a spolky lekárov/farmaceutov 
SLS, ale všetkých zdravotníckych pracovníkov, ktorí majú záujem sústavne sa 
vzdelávať a sponzorov, ktorí majú záujem podporiť zo svojich edukačných grantov tieto 
vzdelávacie aktivity. 

 
5. SLK má v rámci zákonných možností dostatočný priestor, aby si plnila povinnosti, 



v zmysle zákona a ostatných platných právnych predpisov v rámci sústavného 
vzdelávania zdravotníckych pracovníkov.  
Poznamenávame, že Slovenská lekárska spoločnosť  vedie register odborných vzdelávacích podujatí, 
ktoré zabezpečuje (organizuje), odborne garantuje, resp. na zabezpečení ktorých participuje.Za tým 
účelom každoročne vydáva „Kalendár odborných vedeckých medicínskych vzdelávacích podujatí“, 
priebežne ho aktualizuje a informácie zverejňuje na web stránke SLS, v odborných časopisoch 
a periodikách a vlastných web stránkach odborných spoločností, spolkov lekárov a farmaceutov SLS. 

 
6.  SLS  nepodpísala  žiadnu  dohodu  so  SLK,  na  základe  ktorej  by  bola  povinná 

registrovať odborné vzdelávacie aktivity, ktoré zabezpečuje, v elektronickom kreditnom 
systéme SLK. 
 
      7. SLS písomne upozornila MZ SR na súčasný stav a situáciu v oblasti prideľovania 
kreditov a hodnotenia sústavného vzdelávania a navrhla, aby boli legislatívne  rozdelené 
kompetencie medzi SLS,  komory, zamestnávateľov a SACCME, ako medzinárodne 
uznávanú organizáciu na prideľovanie kreditov,  spolu so SLS. 

 
8. Odborné  spoločnosti  SLS  by  mali  byť  zo  zákona  určené  ako  odborný  garant 

vzdelávacích podujatí realizovaných v rámci sústavného vzdelávania zdravotníckych 
pracovníkov.  

 
9. Bolo  by  vážnym  rozporom  záujmov,  ak  by  jedna  inštitúcia  - K O M O R Y -   

zabezpečovali sústavné vzdelávanie zdravotníckych pracovníkov, priebežne a celkovo ho  
hodnotili, sledovali jeho úroveň, aj odbornú,  kontrolovali ho a zároveň  viedli register 
vzdelávacích aktivít CME.  
       Takéto monopolné postavenie jednej inštitúcie nie je  v moderných a vyspelých 
demokraciách prípustné a aj z etického hľadiska možné.  Je potrebné, aby sa situácia 
urýchlene vyriešila legislatívne, na čo týmto opätovne upozorňujeme MZ SR.  

  
 

 Prezídium a dozorná rada SLS 
 
 
Bratislava, dňa 06. 09. 2011 
 
 


